

近年来,电信网络诈骗的手段层出不穷。为了最大限度保护受害人不受损失,争分夺秒地和骗子赛跑,成为基层民警的工作常态。9月18日,记者走进青岛市公安局海岸警察支队红岛派出所,见证了——一线民警劝阻市民不要落入诈骗圈套的辛劳:骗子在寻找人性的弱点,警察也在全力以赴——只有找到心中那块“短板”,才能有效劝阻。



民警劝阻一名男子不要上当。



民警进行当面劝阻。

投资理财APP、充值参与抽奖、转账才能返利提现,哪怕骗局花样再多——

民警两条腿“跑赢”骗子一张嘴

接到反诈指令第一时间出击 红岛派出所今年已当面劝阻1100起案件的受害人

投资理财搜到诈骗软件

9月17日下午3时许,红岛派出所民警接到青岛高新区公安分局反诈中心指令,家住岙东路的小陈向一个涉诈账户转账1000元。值班民警立即致电小陈,却发现无人接听。

“如果不及时劝阻,小陈可能继续受骗,届时损失会更大。”民警告诉记者,为了拦住小陈,他们兵分两路,一路继续电话联系,还查询并拨通小陈母亲的电话,希望她帮忙劝说;另一路驱车赶往小陈家中当面劝阻。

就在民警赶往现场时,小陈回电

了。“不要再往卡里转账了!”民警亮明身份后告诉小陈,他遭遇了诈骗。小陈告诉民警,他已经去公司上班了。民警立刻赶往小陈单位,终于见到了小陈。

小陈称,他最近想投资理财,在网上搜到一个投资App,尝试着往对方提供的账户里投了1000元,没过多久就接到警方的电话。在民警的劝说下,小陈卸载了这款App,并向民警致谢。“1000元看上去不多,但我们决不能让骗子得逞。”民警告诉记者,他们也没想到,第二天早晨,类似的一幕再次发生。

■警方提醒 “三不一要”避免上当

贪念、好奇心、侥幸心理、自作聪明……骗子在寻找人性的弱点下手的同时,民警也在奔波,尽最大努力避免有人上当。今年以来,青岛市公安局海岸警察支队红岛派出所当面劝阻1100起案件的受害人。

民警提醒广大市民,防范电信网络诈骗,要做到“三不一要”:不要轻信来历不明的电话和手机短信,不管不法分子使用什么甜言蜜语、花言巧语,都不要轻易相信,要

及时挂掉电话,不回复手机短信,不点击不明来历的链接;不要因贪小利而受诱惑,无论什么情况,都不向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况;决不向陌生人汇款、转账,公司财务人员和经常有资金往来的人群等,在汇款、转账前,要再三核实对方的账户。万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗,请立即向公安机关报案,可直接拨打110。

想玩抽奖100元“送”骗子

9月18日早晨7时许,值班民警再次接到指令:岙东南路一小区内,有人往可疑账户里充值。民警立刻联系受害人小李,让小李不要转账,并驱车赶往小区。

一大清早,警车停在楼下,警察上门……这让刚下夜班回到家的小李觉得有点错愕。在民警的询问下,小李承认刚才的确“充值”了:小李用手机上网时,浏览器中突然弹出一个“抽奖转盘”。面对各种小礼物的诱惑,小李

有了碰碰运气的想法,点进去后,被要求充值100元才能参与抽奖。

小李按照对方的要求充了100元,连续试了几次,什么奖项也没中。小李点击浏览器想再次尝试时,却显示页面无法打开。“他们肯定是去坑下一波人了。”民警告诉小李,这是典型的“抽奖诈骗”。虽然只被骗了100元,但小李觉得后悔和窝囊——夹杂着“好奇心”的贪念,就这样被不法分子利用。

刷单想取现3万元打水漂

红岛派出所民警告诉记者,有的人抱着侥幸心理,甚至想“捞一笔赶紧撤”,没想到骗子就是利用了这种“精明”——今年,男青年小徐上门报案称,自己遭遇了投资诈骗。据小徐介绍,他加入了一个聊天群,有人打着“足不出户、高额佣金”的旗号让他“做任务”,通过虚假交易来增加网店的交易量和信誉度。小徐先是认购了500元的“任

务”,看见返利后再次认购了500元。

“刚开始的时候,返利到账速度很快,他放松了警惕。”民警告诉记者,小徐连续完成了多单,却发现无法将返利提现。小徐询问对方时,对方让他再投入资金,才能一次性提现——前前后后,小徐转账3万多元,没想到不但没能提取,对方还失联了,小徐这才意识到遭遇了骗局。

■相关新闻

想要取一万先得交两万?

一男子遭遇虚假投资理财骗局 民警及时出手化解

9月17日下午6时许,黄岛公安分局反诈中心接到指令,家住南港路的周先生可能正在遭遇诈骗。指令下达到达积米崖派出所,值班民警立即联系周某,告诉他不要再转账,让他立刻赶到派出所。

周某告诉民警,他在一个网络平台上投资500元后获得返利,为取出返利,周某准备再充值两万元。民警查看周某的手机后,告知他遇到了“虚假投资理财”骗局。

据周某回忆,他在电商平台添加了一名好友,对方称可以让他轻松赚钱。周某根据提示下载了一款App,充值500元投资理财。周某没想到,在“客服”指导下,虽然只充值500元,App账户却显示余额超过1万元。

周某想把钱提出来,“客服”告诉他,要提出1万元,就要再充值两万元,届时才能一起提现。为了把平台里的钱都提出来,周某申请了两万元网贷,准备再转账时,接到了民警的劝阻电话。

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任